



阿尔茨海默老人“沉睡”5年被手术唤醒

一项前沿技术重新打开她的“记忆之门”

不会语言交流,不能自主进食,无法独立行走,76岁的王奶奶(化名)5年前被诊断为阿尔茨海默病,脑海中的那块无形的橡皮擦让她的身体和记忆渐渐陷入“沉睡”,饮食起居24小时需要人照料,原本幸福的家庭蒙上了挥之不去的阴霾。今年,“阿尔茨海默病可以手术治疗”的话题一度冲上热搜,王奶奶的家人看到相关新闻后,立即来到镇江市江苏大学附属医院(江滨医院)神经外科咨询。近日,该院谢正兴主任带领团队为王奶奶实施了镇江市首例双侧颈深淋巴静脉吻合术,通过此项前沿技术重新打开了老人的“记忆之门”。

脑海中有块“橡皮擦”

从容易忘事儿,到认不出家人,说不出话,无法走路,最后大小便都无法自理,5年的时间,阿尔茨海默病如同一块无形的橡皮擦,不仅“擦”去了王奶奶所有的美好回忆,也擦掉她独立生活的能力和对幸福的感知力。

5年里,家人带着王奶奶奔赴南京、上海的各大医院求医问诊,遵照医嘱长期口服多种药物,然而病情仍在不断发展。到去年,王奶奶已经完全丧失了语言交流、独立行走和自主进食的能力,处于完全失能失智状态,身心状态令人揪心。

因为生活无法自理,王奶奶的生活起居全依赖家人照料,对于家

人而言,这不仅是一项艰巨的任务,更是一场漫长的情感考验。

该院神经外科主任谢正兴介绍,阿尔茨海默症是一种神经系统退行性病变,是痴呆症最常见的形式,占痴呆病例的50%~70%。在我国,阿尔茨海默症是导致老年人残疾的主要因素之一,死亡率显著高于普通人群。因为药物治疗难以显著控制疾病的发展,阿尔茨海默症的治疗一直处在困境之中。

手术打开记忆“囚笼”

今年2月,王奶奶的家人来到该院神经外科咨询。

“该病的手术治疗,指的是双侧颈深淋巴静脉吻合术,该技术作为国际最前沿的治疗手段之一,在国内还处于起步阶段。”谢主任说,很多人把脑淋巴系统比作大脑的“下水道”,当它堵塞时,就会导致脑细胞受损,继而引发阿尔茨海默症。手术将颈深淋巴管与颈部深静脉吻合,改善脑部淋巴引流及血液循环,针对性缓解阿尔茨海默症患者脑内代谢废物沉积及神经炎症反应,为神经功能修复创造有利条件。

谢主任组织团队对病情进行全面评估,最终得出结论——患者身体状况和病情特点符合手术指征。

近日,在手术原创单位浙江省人民医院团队的支持下,谢主任带领团队为王奶奶实施手术,在颈部做两个微创切口,在显微镜下通过

荧光显像精准找到肿大的淋巴结,利用超显微外科技术顺利完成了颈深淋巴静脉吻合术。

手术后,王奶奶的变化让家人备感欣慰:老人不仅恢复了眼神交流能力,还会主动与人握手回应,情绪稳定,对外界刺激反应更为灵敏,肢体协调性也较术前明显改善。更让人惊喜的是,原本不会自主进食的她,现在会主动张口吃饭,吞咽功能也在显著恢复。

目前,王奶奶已经出院回家,身体和精神状态明显改善,家人对手术效果感到满意。

新技术并非适合所有患者

颈深淋巴静脉吻合术治疗阿尔茨海默症,在国内已经积累了不少成功的临床案例。谢主任介绍,该项技术的应用,为阿尔茨海默症的治疗开辟了新路径,但该技术不仅有严格的手术指征,还要进行充分的术前风险评估,确保安全性和有效性,术后还要结合康复训练及药物治疗,以达到最优疗效。

“如果出现记忆减退、语言表达困难、时间和地点定向障碍、判断力差、将东西放错地方或者记不起放在哪里、情绪表现不稳及行为较前出现异常等症状时,应及时到医院进行筛查评估。”谢主任提醒,该病起病隐匿,如果能早发现、早预防、早治疗,对于病情防控有重要意义。

孙卉 曹德伟

社保服务走进丹徒高新园

为30余家企业送上“一站式”服务

3月26日,镇江市人社局联合丹徒区人社局走进丹徒高新技术产业园,开展“社保服务走进丹徒高新园”活动。市、区两级社保业务骨干组成服务专班,以“政策直达、服务暖心、护航发展”为主线,通过政策宣讲、互动答疑、即办服务等形式,为园区30余家企业送上“一站式”社保支持,以暖心服务护航企业高质量发展。

活动设置“政策课堂+互动咨询”双线服务,内容覆盖养老保险、工伤保险两大核心领域。围绕企业关切,开展靶向解读,从渐进式延迟政策、退休待遇核算等高频问题切入,针对工伤认定争议、职业病防护盲区,通过典型案例剖析用工管理“雷区”,明确工伤预防、康复待遇申领等操作规范,为企业降本增效、防范风险提供精准指导。特邀工伤预防专家开展“微课堂”,从车间防护操作、健康监测机制到应急处置流程等多方面为企业提供实操建议,为企业提供可落地的安全管理方案,推动安全生产

责任落实落地。

当天,活动现场还特别设置了“一对一”政策咨询专区为企业提供“即来即审、即办即结”服务、退休预审“提前跑”等多项服务,为2025年临退休职工现场预审档案50余份,一次性反馈缺失材料,避免企业“多头找、反复跑”。

“这次人社部门主动上门服务,真正让我们感受到了‘政策有人送、难题有人解’的暖心帮扶。”镇江索达联轴器有限公司副总经理江海香深有感触。镇江市社保中心征缴科副科长尹嘉翔表示,下一步,市人社部门将以“‘镇’心社保 共享美好”服务品牌建设提升年为抓手,持续深化服务创新,推行“一企一清单”精准推送机制,实现扩面“数字找人”,拓展“视频办”“静默叫号”应用场景,完善“一件事一次办”“周六不打烊”等服务机制,将退休预审、工伤预防培训等特色服务延伸至更多园区,以社保“温度”夯实营商环境“厚度”,为产业强市注入强劲动能。

杨成 曹德伟

城管局部署大气污染防治“两禁一管”

3月26日下午,镇江市城管局召开大气污染防治“两禁一管”部署会议,解读《镇江市大气污染防治“五大专项”行动任务分解表》。

会议指出,要对全市露天餐饮商铺进行点位摸排,引导各地加大对流动烧烤、油炸摊位的日常监督力度,加

强各板块交叉区域跨地区联防联控。

会议强调,要强化部门联动,联合生态环境等部门开展专项整治,形成工作合力;要提高执法效能,在执法过程中有的放矢,同时加强疏导点管理,做好疏导点安全生产工作;要加强宣传引导,借助新闻媒

体、政务新媒体等广泛宣传,发挥正确舆论导向作用。

镇江市城管局相关处室负责人,各市、区城管局以及镇江经开区、镇江高新区综合行政执法局相关负责人同志参加会议,并就工作开展情况和下一步打算进行交流。杨扬 荀航飞

镇江重点企业组团赴扬大揽才

平均年薪9.2万元,共接收简历317份

3月26日,2025“相约福地 才聚镇江”名城名校携手扬州大学专场活动盛大开幕。此次招聘活动由镇江市人社部门组织,省交通控股集团、北汽蓝谷麦格纳、奇美化工、非舍尔航空部件等33家市重点企业齐聚扬州大学扬子津校区,聚焦机械、电子、材料、化学、生物等六大领域,提供岗位116个,人才需求495个,平均年薪9.2万元,吸引千余名高校毕业生现场求职,企业共接收简历317份。

据介绍,多家重点企业在本场招聘会上收获颇丰。北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司人力资源部杨女士表示:“今年我们特别关注新能源汽车三电系统的研发人才,扬州大学在智能制造领域的学科优势与我们的需求高度匹配。现场收到的简历中,机械、材料类专业占比超过60%,其中有几位硕士毕业生的项目经验与我们正在攻关的技术方向非常契合。我们计划为应届生提供定制化培养,让他们在3~5年内成



扬州大学专场招聘活动吸引众多高校毕业生现场求职

长为技术骨干。”

扬州大学化工学院的陈同学说:“奇美化工的化工工程师岗位需要扎实的有机化学基础,这与我在实验室参与的项目完全契合。不仅如此,企业的晋升体系也让我看到了清晰的发展路径,对我们应届毕业生来说很有吸引力,对职业初期的技术积累也非常有帮助。”

下一步,镇江市人社部门将紧紧抓住校园春招的“黄金期”,持续

发力。一方面,整合多方资源,积极搭建更多优质高效的平台;另一方面,主动“走出去”广纳天下贤才。后续,将奔赴南京、太原、上海等地,高密度组织“相约福地 才聚镇江”名城名校携手行系列活动,将人才引进专列驶向全国,吸引更多高校毕业生集聚镇江,扎根就业、投身创业,进一步夯实校地人才合作根基,实现互利共赢的良好局面。

朱悦 陆世杰

画说镇江



为全面提升水上应急救援水平,迎接春季旅游旺季客流高峰,3月24日,长江航运公安局镇江分局泰州派出所所在长江舰艇文化公园组织开展以“科技赋能、智慧救援”为主题的水上智能救生专项培训。分局专项教官通过以“送教上门”的形式,为派出所民警开展智能水上救生机器人、无人机抛投等设备操作演练,形成“空中+水面”立体式救援模式,大幅提升复杂水域环境下应急处置能力。濮方杰 摄影报道

悬赏公告发出仅两天,被执行人现身

近日,丹阳市人民法院微信公众号发布2025年第5号悬赏公告,对社会公众进行执行悬赏,该执行案件涉案标的额53760.91元,提供被执行人周某某财产线索或详细住址,协助法院将案件款项执行到位的,承诺给予举报人执行到位款项10%悬赏金。公告发出后仅2天,被执行人主动联系申请执行人,积极履行赔偿义务,双方达成了执行和解协议。

据悉,丹阳市人民法院执行局在申请执行人薄某某与被执行人周某某提供劳务者受害责任纠纷一案执行中,穷尽财产调查措施后仍未查询到被执行人可供执行财产,且被执行人踪迹难寻,该案无奈终结本次执行程序。后申请执行人向法院申请

悬赏执行,法院微信公众号上发布了执行悬赏公告,发动广大知情者提供被执行人信息和财产线索。该公告一经发布,即被广泛转发。两天后,被执行人主动联系申请执行人,双方达成了执行和解协议。随后,申请执行人向法院申请撤回执行悬赏公告。

在努力推进“终本清仓”的专项执行行动中,丹阳市人民法院积极依法使用悬赏执行措施,公开发布悬赏信息征集知情人提供被执行人信息和财产线索,并在此取得执行效果后向财产线索提供者支付相应奖励或者酬金,借助社会力量增加执行威慑力和执行效果,让失信被执行人无处遁形,全力兑现当事人的胜诉权益,增强人民群众的司法获得感和满意度。陈静 丹法 曹德伟